

市交通执法支队开展跨区域联合执法行动

市县两级齐发力 护航群众平安路

本报讯(通讯员谢晓峰)日前,市交通运输综合行政执法支队组织宛城、卧龙、镇平、邓州、南召、社旗、方城7县市区交通执法力量,在中心城区开展跨区域联合执法行动,着力营造安全、畅通、有序、文明的交通运输环境。

此次跨区域联合执法行动集中了市交通执法支队4个执法大队和7县市区执法力量,在中心城区范围内设置了市支队、卧龙、宛城3个联合行动组。各组根据分工范围,认真分析研判,结合排查的违法违规营运高频点

位,以高铁站、飞机场、火车站、商圈、高校周边等区域和城郊公路为重点,多点布控、拉网巡查,严格依法打击非法营运、超限超载等各类违法违规行为。

各执法单位积极发挥片区协作优势,共享信息、互学互鉴、联动联动,形成执法合力,有效整治道路运输市场各类违法违规行为。在“两站一场”等重点区域,联合执法人员重点核查网约车营运资质,检查巡游出租车车容车貌、运营服务等情况,现场

纠正从业人员不文明和不规范运营行为,重点打击非法营运“黑出租”“黑网约车”。

卧龙、宛城联合执法组分别加大对南阳师范学院、南阳理工学院等区域的执法巡查力度,严查出租车不打表、拒载、绕道、违规拼客等违规经营行为。同时,加强宣传教育,引导出租车驾驶员守法经营、文明服务,向师生发放服务监督卡,倡导拒乘“黑车”、安全出行。

卧龙区联合执法组还联合属地公

安交警部门在S237王安路、X006安沟路等重点路段开展流动治超,严查运输砂石、水泥、煤炭等货物的大型货车以及“百吨王”等严重违法超限超载货车,重点对绕行逃避执法检查、短途驳载、非法改装等进行查处。

本次行动共出动执法人员95人、执法车辆22台,检查车辆571台次,纠正不规范经营行为52起,查处涉嫌非法营运车辆3台,违规出租车4台,超限超载车辆2台。②6



近日,我市启动排水防涝建设项目,重点实施雨污分流改造,创建生态宜居城市环境。图为建设路(工业路—人民路)项目现场。②6 全媒体记者 谢项伟 摄

市住建局实施有效举措

推动商品房全面网签办证

本报讯(全媒体记者赵洋)3月17日,记者从市住建局获悉,该局日前通报了中心城区房地产市场运行情况,并对中心城区商品房网签办证工作进行部署。

为积极有效推动网签办证工作,市有关部门将按照问题楼盘处置化解和房地产交易相关政策规定,提升效率,狠抓落实。建立台账,梳理中心城区未网签办证项目,逐项

核查,核实未网签原因及具体数量;分类处置,加强统筹,积极与税务、公安部门对接,形成工作合力;强化督导检查,建立健全督导考核机制,对工作不力、成效不明显的单位和个人进行问责,确保各项工作高效推进,实现中心城区已售、已安置等符合规定的商品房全面实现网签办证,切实维护房屋所有人合法权益,助推房地产市场健康有序发展。②6

市自然资源和规划局开展植树活动

忙趁春风植新绿

本报讯(通讯员何斌)3月16日,笔者从市自然资源和规划局了解到,该局日前组织干部职工前往方城县四里店乡达店建筑用砂矿生态修复项目现场,以义务植树活动为引,正式拉

开“生态修复项目植树月”活动序幕。活动现场,该局干部职工手持铁锹,扶苗、培土、浇水,大家分工合作,配合默契。经过一个多小时的辛勤劳动,共种植冬青树600余棵。②6

宛城区加强水污染监督管理

集中清理封堵排污口

本报讯(通讯员李睿)连日来,宛城区住建、城管、水利、生态环境等部门及街道办事处分区、分段持续徒步排查,集中清理封堵建成区排污口。

本次宛城区排污口排查范围为城市建成区的污水直排口、雨污混排口等入河排

口及其它存在污水直排问题的雨水口。通过建立入河排污口排查、监测、溯源、建档、整治等工作机制,对排查情况进行汇总分析,针对具体的问题科学制定整治措施,解决排污口水污染治理的“痛点”和“堵点”,加强入河排污口的监督管理。②6

市公路事业发展中心捐赠路灯

“光亮行动”暖人心

本报讯(通讯员刘晓飞)3月17日,笔者从市公路事业发展中心获悉,该中心日前开展“光亮行动”,向唐河县鲁岗乡丁庄村捐赠50盏太阳能路灯,为乡村夜间通行带来了光明。

市公路事业发展中心积极响应巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接战略,

深入分析研究对口帮扶的丁庄村村情。为加强交通基础设施建设,提升村民夜间出行条件,营造安全通行环境,该中心向丁庄村捐赠太阳能路灯。村民们一致表示,这是关爱农村、关注民生的举措,让大家夜间出行更加安全便捷。②6

“智慧城管”快速响应

高效修复“受伤”限高架

本报讯(通讯员丁松涛)3月18日,笔者从市智慧城管运行中心获悉,该中心日前快速响应,及时修复中心城区一处被损坏的限高架,保障了车辆及行人的安全畅通。

据悉,该中心信息监督员在巡查中发现,银丰路与仲景大道交叉口向西50米路南高新区工业园区限高架损坏。收到紧急案件后,市智慧城管运行中心立即安排人员到达

现场,经勘察发现由于限高架一侧被超高车辆碰撞,造成倾斜、损坏。因此处经常有车辆和市民经过,存在极大的安全隐患。

市智慧城管运行中心立即将此问题进行交办,高新区管委会张衡街道第一时间安排工作人员到达现场,对限高架脱落处进行修复和加固处理,并设置反光警示条,消除了安全隐患。②6

新野县持续改善水生态——

美丽河湖映照幸福生活

民生

通讯员 李乐才

“现在的城区河段评上了省级美丽河湖,又评上了南阳市首批幸福河湖,满城绿色半城水,今非昔比,美不胜收!”早春时节,市民王女士和众多游客一样愉快地徘徊河畔,欣赏绽放的郁金香,陶醉于水清岸绿的美景中,游客的欢声笑语飘荡在白河滩湿地公园。这是新野县全面落实习近平生态文明思想,扎实推进水利高质

量发展的一个缩影。

近年来,新野县充分发挥水资源丰富的自然禀赋优势,大力实施全域水系连通、河堤生态修复、城市防洪排涝等工程,补齐工程短板。该县投资1.9亿元建成2座橡胶坝,投资6.65亿元建成白河与三里河、三里河与农场沟水系连通工程,形成了“蓄住天上水、留住过境水、涵养地下水”的水生态循环体系。

该县保护白河水水质,集中解决了一批影响白河流域水质安全的突出问题,水环境质量持续改善,水质达到III类以上标准。严格水资源管理,成功进入国家县城市水型社会建

设达标县行列。加强河岸生态治理,保护物种多样性,生活在白河湿地范围内的野生鸟类30余种,生态环境功能得到健康发展。全面推行河湖长制,严格落实河长巡河制度,建立“河长+检察长+警长”机制,建成智慧河长监控调度中心,对全县主要河流实施24小时监控,实现“即时可见,全程可溯”,提升了治理手段现代化。

如今的白河滩湿地公园,已发展成为新野县城最大的集防洪、生态、休闲、健身、旅游为一体的综合性公园,健身广场、亲水台、儿童空间、观赏休闲空间服务设施一应俱全,游

客在这里尽享人水和谐的自然风光,成为新野文旅的一张靓丽名片,去年被确定为国家AAA级旅游景区。这里有全省第一家河长制主题公园,生动展示水旱灾害防御、防溺水及“四水同治”等治水成效和生态文明建设成果,营造了全社会关心支持河长制、建设生态家园的浓厚氛围。

新野县以生动实践书写出了新时代的优异治水答卷,在2023年度市级幸福河湖建设成效公众满意度投票中,长度7.5公里的新野白河城区段获得29867票,位居全市榜首。继获评省级美丽河湖优秀案例之后,该段再获南阳市首批幸福河湖殊荣。②6



3月16日,白河国家城市湿地公园水波粼粼、绿意渐浓,吸引不少市民踏青赏春。随着气温的回升,连日来,我市游园、广场的柳树等绿化苗木开始吐出新绿,一些花卉也渐次绽放,到处呈现出一派春意盎然的景象。②6 本报记者 李辉 摄

谱写南阳文旅康养融合发展新篇章

□ 杨帆

近年来,我市坚持以文塑旅、以旅彰文,坚持把文旅融合作为传承文化、健康养生和生态旅游一体发展的重要抓手,奋力打造健康养生之都。市委、市政府在《南阳现代化省域副中心城市建设规划(2023-2050年)》中提出,要充分发挥南阳国家级历史文化名城优势,创新“全文旅”与“+文旅”两个理念,筑牢“文化(文物)、生态、康养”三大支撑,做好“文史、山水、源起、圣贤”四篇文章,打造一批精品旅游长线,有效推动南阳将文化遗产转变为文化资产。

写好文旅康养融合发展新篇章,必须擘画好发展蓝图,形成独具特色的文旅品牌。《南阳市文旅文创高质量发展行动方案(2023-2025年)》指出,实施文旅康养融合发展行动,加快构建“一城两带五区”文旅发展格局,积极融入“行走河南·读懂中国”品牌体系,叫响“南阳一个值得三顾的地方”城市品牌,全面建设国际知名的生态文化旅游目的地、全国健康养生之都。叫响“南阳一个值得三顾

的地方”城市品牌,必须深入挖掘南阳丰富历史文化资源,切实讲好南阳历史文化故事,更好满足人民群众多样化多层次的文化消费需求,增加丰富多彩的产品供给,为文旅康养产业提供品牌动力,走好新时代南阳特色发展之路。

写好文旅康养融合发展新篇章,必须用好资源禀赋,打造独具魅力的养生之都。南阳作为一个拥有得天独厚自然风光的地方,其独特的生态资源为文旅康养产业发展奠定了基础。近年来,南阳深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,打造了一批各具特色的生态旅游景观。此外,南阳浸润着悠久的历史文化底蕴,通过充分挖掘和保护文化遗产,吸引更多游客,推动文旅康养产业的繁荣和发展。南阳还拥有丰富的中医药资源,传统中医药文化深厚,可为游客提供专业的健康养生服务,打造养生之都的品牌形象。因此,依托丰富的山水资源和中医药资源,围绕养心、养身、养性、养老、养神,加快打造以优

美生态、营养膳食、中医理疗等养生文化为特色的健康旅游产业体系。

写好文旅康养融合发展新篇章,必须贯通产业链条,彰显独具格局的文旅业态。要充分彰显南阳深厚的历史文化底蕴,发挥南阳多元文化资源荟萃优势,打响官德文化、商埠文化、楚汉文化等品牌,推进文化旅游深度融合,不断提升“三顾”品牌知名度、美誉度、影响力,进而有效提升文旅产业融合发展新动能,全力推动南阳市文旅康养产业不断迈上新台阶。

写好文旅康养融合发展新篇章,必须规范服务标准,突出服务游客的态度本领。推动南阳文旅康养产业的规范化、标准化发展,首先需要加强顶层设计和统筹规划。政府应制定和实施统一的文旅康养产业发展规划,明确发展目标、任务措施和政策支持,确保各项工作有序推进。其次,需要完善管理体系和服务标准。建立健全文旅康养产业的管理体系和服务标准体系,明确各

部门的职责和分工,加强协调配合,形成工作合力。同时,制定和完善文旅康养服务标准和质量评估体系,确保服务质量和产品质量的稳定性和可靠性。

砥砺前行,实干担当。我们要紧紧围绕南阳历史文化、生态资源等优势打造“全文旅”,推动文化旅游向“全域、全季、全民、全业态、全要素”迈进,把南阳得天独厚的文旅康养资源优势转化为产业优势,全面建设国际知名的生态文化旅游目的地、全国健康养生之都,为南阳现代化省域副中心城市注入发展的新动力、新动能。②6

(作者系南阳发展战略研究院课题组成员)



城乡发展部

扈玲 13507638788 马新峰 13838988339 邮箱:HL2923@163.com